

# 高温天催生宅男宅女 网购家电需小心陷阱

连日的高温天催生了不少宅男宅女，相比逛街时的大汗淋漓，在家吹空调动动鼠标就可以将需要的物品买回家，何乐而不为呢？

近年来网购家电因其价位实惠受到了不少年轻一族消费者的喜爱，而桑拿天的来临，使一些平时对网购家电不屑一顾的消费者成为网购的忠实拥护者。

但是由于网购家电少了当面验货的环节，货品在运送过程中又有可能产生各种意外，难免会产生纠纷。今天笔者就来给大家说说网购家电的注意事项，各位宅男宅女请关注一下吧。

## 首先

### 网络购物也要货比三家

不少消费者在实际逛商场中

往往会“货比三家”，然后再做出决定是否购买。但是网购时，由于网店价位已经十分低廉，所以往往懒得去“货比三家”，这样一来，就让一些价位虚高的网店钻了空子。笔者曾经遇到同样的一台洗衣机，两个网店售价相差500元之多。

## 其次

### 收货时一定要当面验货

由于不少网友之前没有网购大型家电的经验，所以在第一次收到洗衣机、冰箱等大家电时，往往会忽略了当面验货这一重要流程；而快递员为了节省时间也通常不会提醒消费者验货。不出问题一切都好，一旦出现问题，孰是孰非很难说得清楚，所以网购家电当面验货这一环节不可缺少。

(兆娅)



业内人士提醒消费者——

# 三网融合不是三线合一

上周末，正在装修房子的小何有点犯难。他看报纸上说三网融合已经启动了，怕现在电视、电脑走的线以后还得拆，但不知道怎么样预留才算合理。小何说，他和身边的很多朋友交流，大家感觉三网融合就是一条线办三件事：只需要接一根线，付一次费，大家就能打电话、上网、看电视。因此，小何困扰的问题是，为了避免新房子“窟窿”太多，到底应该预留电视走线的位置，还是该为电脑预留。

其实，这种理解有误区。广电局相关负责人表示，各自网络的主体业务是无法替代的，电信网不能全程全网承载广播电视节目，广电网也不能全程全网承载所有的电信业务。

“家里面还是要有三根线，但这不是业务的问题，主要是利益问题。”南京大学电子科学与工程院



院副教授陈相宁表示，三网融合的最终是要广电和电信在业务开展上逐渐地渗透，虽然不能全程全网承载相互的业务，但却能一步步打破坚冰。三网融合后，广电可以做IP电话的业务，电信也可以提供节目。二者之间虽然是部分地介入，最后却可能产生新的业务，使原来的老业务自然地被淘汰掉。

国家广电总局科技委副主任杜百川形象地说，比如刚刚结束的世界杯，你在家看到一半时要出门，可以拿着手机在路上接着看，到了办公室，就可以把手机停掉，用电脑继续看。对于普通市民来说，由于三条线中的每条线都能基本完成原来要三条线做的事，每条线各有侧重，到时候只要选择其中一条线就够了。三网融合的最终，是给用户提供更多的选择权。

(新宝)

## 家电课堂



# 家电发出异常噪音别忽视

家里电器有时候会发出异常噪音，这个时候一定要认真检查并采取适当措施。

## 洗衣机适量洗涤衣物

洗衣机是一种短时间工作的电器，相对于长时间工作的家电来讲，噪音可以略大些，但是如果在正常使用寿命之内正确使用仍发出异常噪音就需要警惕了。如果排除了机体内进入异物的可能，洗衣机产生异常噪音还有两种情况：一、噪音大小与洗衣量有关，一次性洗涤的衣物过少，洗衣机无法达到平衡，产生的噪音就会加大，因此洗涤衣物要适量；二、洗衣机在使用前要加足水，水太少了噪音也会大，而且这样也会更加耗电，不利于机器的保养。

另外，一般来讲，转速越高的洗衣机，使用时产生的噪音就会相

对越大。

## 空调扇慎防进异物

空调扇是一个半开放半封闭的电器，这就留下了一个小隐患，有时可能会听到空调扇里面有“咚咚”的敲击声或其他的异常声响，这很有可能是有异物掉进了空调扇里。如果出现这种情况，一定要及时关闭电源，避免对机器造成再次损坏，要请专业人员进行拆卸、维修。

空调扇使用时间过长，里面的轴承也可能会出现异常的声响，需要由专业人员进行维修，以免私自拆卸损坏机器。

## 冰箱摆放要平稳

冰箱一般都应用了静音技术，因而在正常使用中不会产生明显

的噪音，但冰箱需要注意的是要一次性摆放到位、放平稳，平时尽量不要移动，还要与墙面或其他物体保持适当距离。如果在规定使用年限内、质量没有问题的情况下产生异常噪音，多是摆放不平稳所致。

## 电脑应注意风扇

笔记本或台式电脑使用时间过长或风扇质量不好，都容易产生“嗡嗡”的异常噪音，这多是由于风扇的散热状况不好所致。这样的噪音通常是日积月累越来越大，呈现沉闷的“嗡嗡”声，不会出现噪音突然增大的现象。这种问题可以请公司售后人员或维修部门进行检查、测试，若确为风扇问题，将原来的风扇进行清洁、添加润滑剂，或更换一个散热状况好的风扇后，问题即可得到解决。

(京华)



## 生活提醒

# 低龄儿童不宜用电动牙刷

举起牙刷，开启电源，电动牙刷就抖动起来，此时刷牙在小朋友眼中也变成了一次游戏，好玩的过程让小朋友心甘情愿地完成刷牙任务。专家表示，电动牙刷与手动牙刷各有利弊，对学龄前儿童建议采用手动牙刷并在父母监管下刷牙。

低龄儿童不宜选电动牙刷。“电动牙刷价格贵并不代表它比手动牙刷清洁效果更好。”牙科专家认为，儿童电动牙刷的好处是能吸引一部分小朋友刷牙的兴趣，但它刷头普遍较大，有的牙齿表面或者缝隙可能刷不到，并不适合小朋友的口腔情况；另外电动牙刷的刷毛硬度也不适合小朋友；还有小朋友拿着电动牙刷一边玩，一边刷，若没有大人监督，小朋友可能会含着牙刷耍，长时间把电动牙刷停留在一两颗牙齿表面，不仅容易造成牙周组织受损，而且会磨损牙釉质。如果要用电动牙刷，最好等儿童年龄稍大后再买。

(楠楠)

# 使用空调也有禁忌

在日常生活中，空调使用有没有禁忌？怎样才能避免？

## 1. 忌使用空调时室内外温差过大。

无论是在冬季制热还是夏季制冷，空调的温度与室外温度的温差要以5℃~8℃为宜。夏季温度调节过高人体则感觉不到凉爽，过低则会出现空调病危险。

## 2. 忌室内长期密闭，不通风。

我们在使用空调时经常关闭门窗，这样在使用几个小时后就会发现室内的空气比较浑浊，这时，我们就需要开窗进行通风。如果长期密闭门窗，室内空气就会不新鲜，造成健康方面的隐患。

## 3. 忌长期不清洗空调。

空调长期使用后，需要对空调的滤网以及面板等进行及时的清洗，这样才能保证在换气或是下次使用时空调吹出健康清新的室内风。

(维家)

# 别把冰箱当成消毒柜



冰箱人们的生活带来了方便，但是，若使用不当，也会给人们带来麻烦。

冰箱不是消毒柜，反倒适宜细菌生长。虽然低温可以减缓食物的变质速度，但冰箱本身就是个“大杂烩”的容器，冰箱内的玻璃架子、橡胶垫、内壁都是细菌生长的良好环境，而且许多细菌耐低温，低温根本没办法起到杀灭细菌的作用。建议市民夏天一个星期用消毒水清洗冰箱一次。

(雅楠)